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Aanbieding Rli werkprogramma 2025-2026 

 

Aanleiding 
De Raad voor de leefomgeving en infrastructuur (Rli) is het strategische  
adviescollege voor regering en parlement op het brede domein van de  
fysieke leefomgeving. De minister van IenW is penvoerend minister voor de Rli 
namens het kabinet. De Rli stelt jaarlijks een werkprogramma (zie bijlage 1) op 
dat wordt vastgesteld door de minister van IenW. De minister van IenW stuurt het 
werkprogramma aan het parlement. Omdat de Rli ook adviseert op thema’s die 
onder een ander departement vallen is het goedgebruik om de vaststelling van het 
werkprogramma mede namens de betrokken bewindspersonen te doen. Zie 
verdere toelichting onder het kopje krachtenveld. 
 
Bijgevoegd twee aanbiedingsbrieven aan de EK en TK (bijlage 2 en 3) die u (M 
IenW) kunt ondertekenen.  

Geadviseerd besluit 
• Staatssecretaris: u wordt geadviseerd in te stemmen met het 

werkprogramma 2025-2026 van de Rli.  
• Minister: u wordt geadviseerd het werkprogramma 2025-2026 van de Rli 

vast te stellen en de brieven aan EK en TK te ondertekenen, mede namens 
de staatssecretaris van IenW en de minister van BZK, de minister van 
VRO, de minister van EZ, de minister van KGG en de minister en 
staatssecretaris van LVVN.  

Kernpunten 
• Het Rli-werkprogramma bevat voor IenW relevante en actuele 

adviesvragen, rondom thema’s zoals duurzame drinkwatervoorziening, 
gezond leefmilieu en sturen via overheidsdeelnemingen. 

• De Rli zal bij de start van elk nieuw adviestraject de vraag stellen waar en 
hoe hun advisering de meeste toegevoegde waarde kan leveren. Dit kan 
leiden tot wijziging van de programmering. Hierover wordt tijdig met alle 
betrokken departementen gecommuniceerd.  

Krachtenveld 
• In de totstandkoming van het werkprogramma zijn bewindspersonen van 

departementen waarop adviezen van de Rli betrekking hebben (M en S 
IenW, M EZ, M VRO, M KGG, M en S LVVN en M BZK) door de Rli 
geraadpleegd. De Rli heeft hun wensen meegenomen in de 
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totstandkoming hiervan. 
• De betrokken bewindspersonen van EZ, VRO, KGG, LVVN en BZK zijn 

akkoord met het werkprogramma en u stelt mede namens hen het 
werkprogramma vast. Dit betekent dat de adviezen van de Rli voor deze 
bewindspersonen als ‘gevraagde adviezen’ worden beschouwd.  

• De adviesthema’s zijn in goed overleg met de betrokken departementen 
en de Rli op ambtelijk niveau afgestemd (o.a in het interdepartementale 
‘Strategisch Directeurenoverleg Rli’). 

• Zoals gebruikelijk publiceert de Rli het werkprogramma nadat het door de 
minister aan de Kamers is verstuurd. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Toelichting 
De thema’s voor 2025-2026 zijn: 

o Telt elke regio? 
o Een gezond leefmilieu 
o Onze natuurdoelen, waarom en hoe? 
o Grond voor duurzame keuzes 
o Wie is aan zet bij het beheer van ‘common goods’? 

• Doorlopende thema’s uit het vorige werkprogramma: 
o Systeemfalen in het omgevingsbeleid 
o Inclusieve verduurzaming 
o Materialentransitie in de woningbouw 
o Caribisch Nederland 
o Duurzame drinkwatervoorziening 
o Sturen via overheidsdeelnemingen 

• Verdere toelichting in het bijgevoegde Rli-werkprogramma 2025-2026. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

02 Aanbiedingsbrief Eerste Kamer Begeleidende aanbiedingsbrief 

03 Aanbiedingsbrief Tweede Kamer Begeleidende aanbiedingsbrief 

04 Rli-werkprogramma 2025-2026 Formeel vast te stellen naar 
beide Kamers te sturen 

 


